

Ярким праздником отметили в минувшее воскресенье традиционный День Новодвинской крепости сотрудники Архангельского краеведческого музея и гости цитадели.

День Новодвинской крепости ежегодно празднуется в воскресенье накануне Дня святых апостолов Петра и Павла, отмечаемого Русской православной церковью 12 июля. День этих святых почитается как праздник крепости с тех пор, когда в центре ее была воздвигнута деревянная церковь во имя Петра и Павла. Цитадель в устье Северной Двины была заложена в 1701 году по личному указанию царя Петра I для защиты двинского фарватера и Архангельска от ожидаемого нападения шведов в ходе Северной войны 1700–1721 годов и стала первой в России каменной бастионной приморской крепостью.

Отметить День крепости съехалось более 250 человек: начало празднику положил молебен у поклонного креста на территории крепости, после чего по доброй традиции, заведенной еще Петром I, собравшимся на праздник было вынесено угощение.

Сотрудники Архангельского краеведческого музея и творческих коллективов подготовили разнообразную праздничную программу, центром которой стал концерт артистов Культурного центра «Маймакса». Тем временем на берегу разбили бивак реконструкторы исторических событий Средних веков, продемонстрировавшие бои на старинном холодном оружии и образцы воинских доспехов различных видов. Шлемы с нескрываемым восторгом примеряли и мальчишки из поселка на острове, и степенные священнослужители.

Большой интерес вызвала историческая викторина, проходившая в формате телевизионного шоу «Своя игра», призы для которой предоставил Архангельский филиал «Российской газеты». Гости праздника побывали на ботанической прогулке с волшебным названием «Основы зельеварения» и палеонтологической прогулке «Тайна древней жизни в известняках Новодвинской крепости», проведенных научными сотрудниками музея.

Родители с детьми заполнили семейные интерактивные площадки для всех возрастов «Раскрась-ка!» (большеразмерные рисунки исторической тематики) и «Миры Левенгука», на котором с помощью микроскопов увидели микромир водоемов крепости, а также посетили интерактивные занятия «Шестилапки» о насекомых Новодвинской крепости и «Живые камни», посвященное палеонтологии.

На смотровой площадке Флажного бастиона развернулась метеорологическая студия «Поморские ветры», а у макета крепости на вопросы о ней отвечало историческое справочное бюро. Любители древностей могли погрузиться во глубину веков на одноименной археологической площадке.

На праздновании работала столичная киногруппа, снимающая сейчас фильм об Архангельской области. Накануне же Дня крепости состоялось заседание регионального Общественного совета по реализации партпроекта «Единой России» «Историческая память», посвященное воплощению стратегического плана развития Новодвинской крепости как сохраненного и восстановленного исторического объекта, а также как рекреационной зоны Архангельска.

Каждый год в празднование Дня крепости, наряду с многолетними традициями, добавляется что-то новое и оригинальное, каждый год к организаторам праздника приходят новые идеи, оценить которые Архангельский краеведческий музей приглашает в июле следующего года. Пока же обращаем внимание северян и особенно гостей региона что каждую неделю в Новодвинскую крепость организуются экскурсии.



